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DIAGRAMMA RY 00

Individuare la relazione insiemistica esistente tra i termini dati.

B S EO ®3

DIAGRAMMA 1 CIAGRAMMA 2 DEAGRAKMA 3 DIAGHAMMA & ClAGRAMMA S DIAGARAMMA 6 DIAGRAMMA T

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al DIAGRAMMA RY- 00
Fiori, Papaveri, Papere

I Diagramma 2

E] Diagramma 3

Diagramma 6

Il consorzio Limonebello € composto da 1.700 frutticoltori che producono 680.000 litri di succo di limone in 5 anni.
Supponendo che la produttivita del consorzio resti costante, quale sarebbe la produzione annua se i frutticoltori
fossero 4507

I\ 36.000
] 13.600
40.650

Un'automobile impiega 4 ore per fare 180 km. Quante ore impieghera, per compiere lo stesso tragitto,
un‘automobile che procede a una velocita doppia?

A
B K]
[C ¢

"Solo se il bambino piange, la mamma gli compra il giocattolo”. In base alla precedente affermazione, &
necessariamente vero che:

I} se il bambino non piange, la mamma non gli compra il giocattolo
El se la mamma non compra il giocattolo al bambino, significa che lui non ha pianto
se il bambino piange, la mamma prima o poi gli comprera il giocattolo

Se l'affermazione "tutti gli adulti sono assennati" &€ FALSA, quale delle seguenti proposizioni & necessariamente
vera?

I Almeno un adulto non & assennato
] Nessun adulto & assennato
Almeno un adulto & assennato
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"Tutti i giocatori di basket sono alti. Guido € un giocatore di basket". In base alle precedenti informazioni, quale
delle seguenti affermazioni & certamente vera?

I} Guido é alto

] Tutte le persone alte giocano a basket

Guido ama lo sport

FIGURA ST 86

Nel sistema raffigurato, le ruote dentate sono libere di ruotare attorno a un perno fisso.

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA ST 86

! Se la ruota dentata C gira in senso orario, in quale senso gira il piccolo ingranaggio F?
I In senso inverso rispetto alla ruota dentata D
EE] In senso antiorario
Nello stesso senso della ruota dentata B
8 "E da escludere l'ipotesi secondo cui l'ottima conservazione del manoscritto non debba essere attribuita alla
perizia dei restauratori". Basandosi sulla precedente affermazione, individuare quale delle seguenti alternative &
esatta.
I} L'ottima conservazione del manoscritto deve essere attribuita alla perizia dei restauratori
E] L'ottima conservazione del manoscritto non deve essere attribuita alla perizia dei restauratori
Il manoscritto si € ben conservato senza intervento dei restauratori
9 Quali, tra i termini proposti, completano correttamente la seguente proporzione verbale? Discreto : X = Y :
inenarrabile
ﬂ X = vanitoso; Y = raccontabile
E] X = confuso; Y = indicibile
X = umiliare; Y = raccontare
10 Completare correttamente la seguente successione, utilizzando l'alfabeto inglese: N; 16; K; 17; H; 33; E; 50; ?; ?

A B;83
E c 92
A; 95
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11 Quale, tra i seguenti, € un ente pubblico territoriale?
I Lo Stato
I} L'istituto per il Commercio con I'Estero
L'Agenzia delle Entrate
12 In base al TUEL, i criteri generali di organizzazione del Comune sono stabiliti:
I dallo Statuto
E] dalla legge statale
dalla Costituzione
13  Ai sensi dell'art. 30 del d.Igs. 267/2000, quali elementi devono essere obbligatoriamente stabiliti dalle convenzioni
tra Comuni?
I | fini, la durata, le forme di consultazione degli Enti contraenti, i loro rapporti finanziari e i reciproci obblighi e garanzie
EEl Solo le forme di consultazione tra Enti e i reciproci rapporti finanziari
Solo i fini e la durata
14 In base al TUEL (Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali), quali sono i controlli previsti per gli
Enti Locali?
I Controlli sugli atti, controlli sugli organi, controlli interni e controlli esterni sulla gestione
El Solo controlli sugli atti
Solo controlli interni sulla contabilita
15 Aisensidel d.Igs. 267/2000, la nomina dei Responsabili degli uffici e dei servizi di un Comune é di competenza:
I del Sindaco
] della Giunta comunale
del Segretario comunale
16  Aisensidel d.Igs. 267/2000, quando diventa esecutiva una deliberazione della Giunta comunale?
I} Dopo il decimo giorno dalla loro pubblicazione se non soggette a controllo necessario o controllo eventuale
El Quando é stata adottata validamente e dopo la pubblicazione all'albo per 15 giorni consecutivi
Quando e ritirata dall'albo e vi sia apposta la certificazione dell'avvenuta pubblicazione
17  Ai sensi del d.lgs. 267/2000, a quale organo spetta la decisione in tema di alienazione di beni patrimoniali

comunali?

I} Al Consiglio comunale
[ Alla Giunta

Al dirigente preposto
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18 A norma di quanto dispone I'art. 107 del TUEL, la gestione amministrativa e tecnica & attribuita:
A ai dirigenti mediante autonomi poteri di spesa, di organizzazione delle risorse umane, strumentali e di controllo
I8 alla Giunta comunale
al Sindaco
19 Aisensidel d.lgs. 267/2000, il segretario generale puo essere revocato per violazione dei doveri d'ufficio:
I dal Sindaco, previa deliberazione della Giunta comunale
E] dal Consiglio comunale
dal Prefetto
20 Possono essere eletti alla carica di Consigliere comunale:
I gl elettori di un qualsiasi Comune della Repubblica che abbiano compiuto il diciottesimo anno di eta
E] solo gli elettori di quel Comune che abbiano compiuto il diciottesimo anno di eta
i prefetti, nel territorio nel quale ‘esercitano le loro funzioni
21 Anorma del d.lgs. 33/2013 e s.m.i., in caso di omessa pubblicazione di moduli e formulari, i relativi procedimenti:
I} possono essere avviati anche in assenza dei suddetti moduli o formulari
E] non possono essere avviati
possono essere avviati solo dopo l'avvenuta pubblicazione degli stessi
22  Ai sensi dell'art. 21-septies della legge 241/1990, un provvedimento che manchi del soggetto o dell'oggetto nei cui
confronti produce effetti, generalmente e considerato:
I nullo
E illecito
irregolare
23 Entro quale termine, ai sensi dell'art. 2 della legge 241/1990, devono concludersi i procedimenti amministrativi di
competenza delle amministrazioni statali e degli enti pubblici nazionali?
I Entro trenta giorni, salvi i casi in cui disposizioni di legge o altri provvedimenti non prevedano un termine diverso
IEl Entro sessanta giorni, senza possibilita di deroga
Entro il termine perentorio di quarantacinque giorni
24  Che cosa si intende per accesso civico di cui all'articolo 5, comma 1, del d.Igs. 33 del 14 marzo 20137

ﬂ Il diritto di chiunque di richiedere alle Amministrazioni Pubbliche dati, documenti e informazioni nei casi in cui sia stata
omessa la pubblicazione

IE] 1l diritto di opporsi allaccoglimento di un‘istanza di acceso agli atti di cui alla legge 7 agosto 1990 n. 241
Nessuna delle altre alternative € corretta
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25  Che cosa ¢ l'aliquota di un tributo?
I} La percentuale che applicata all'imponibile determina I'ammontare del tributo
I} 1l reddito lordo sul quale si applica il tributo
La misura del tributo che paga il contribuente
26  Secondo il d.lgs. 50/2016, i "concorsi di progettazione" sono le procedure intese a fornire alla stazione appaltante,
in settori specifici come la pianificazione territoriale e urbanistica, I'architettura, I'ingegneria o dell’elaborazione di
dati:
I} un piano o un progetto, selezionato da una commissione giudicatrice in base a una gara, con o senza assegnazione di
premi
E] un piano o un progetto, che non occorra che sia selezionato da una commissione giudicatrice in base a una gara
un piano o un progetto, selezionato da una commissione giudicatrice senza l'obbligo di procedere a una gara
27  Ai sensi dell'art. 59 del d.lgs. 50/2016 in tema di contratti, la fase finale della procedura di scelta, da parte di una
Pubblica Amministrazione, di un contraente mediante procedura aperta si chiama:
I aggiudicazione
] ammissione
appalto
28 La violazione del Codice di comportamento dei dipendenti pubblici configura:
I} responsabilita disciplinare ed eventuale responsabilita penale, civile, amministrativa/contabile
] danno erariale
illecito comportamentale punibile con le sanzioni ivi previste
29 Il dipendente pubblico che si trovasse in conflitto di interessi nel corso di un procedimento amministrativo deve:
I astenersidal prendere decisioni o svolgere attivita inerenti alle sue mansioni, in situazioni di conflitto, anche potenziale,
con interessi di qualsiasi natura —anche non patrimoniali — sia personali, sia riguardanti il coniuge, i conviventi, i parenti
o gli affini entro il secondo grado
E] solo segnalare al Dirigente dell'ufficio I'esistenza del conflitto di interessi
adottare il provvedimento, se il conflitto di interesse & solo potenziale
30 Aisensidel decreto legislativo n. 118 del 2011, i programmi "rappresentano gli aggregati omogenei di attivita volte

a perseguire gli obiettivi definiti nell'ambito delle missioni". Questa affermazione:
I é corretta

EE] non é corretta

e corretta se al termine "missioni" si sostituisce il termine "ripartizioni"
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